

1. ラスト補足

次の定理を示す。

定理 $\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}, \vec{d} \in \mathbb{K}^3$ は LD.

場合分けして示す。

$\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}$ が LD ではない $x_0 \vec{a} + y_0 \vec{b} + z_0 \vec{c} = \vec{0}$ であるならば $\begin{pmatrix} x_0 \\ y_0 \\ z_0 \end{pmatrix} \neq \vec{0}$

ならば存在する。 $x = y = z = 0$

$$x_0 \vec{a} + y_0 \vec{b} + z_0 \vec{c} + 0 \vec{d} = \vec{0}$$

ならば存在して $\begin{pmatrix} x_0 \\ y_0 \\ z_0 \\ 0 \end{pmatrix} \neq \vec{0}$ であるから $\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}, \vec{d}$ は LD.

$\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}$ が LI である

$$(\vec{a} \ \vec{b} \ \vec{c}) \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \text{ である}$$

行基本形から、ならば存在する $=$ 存在するから

$$(\vec{a} \ \vec{b} \ \vec{c} \ \vec{d}) \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & d_1' \\ 0 & 1 & 0 & d_2' \\ 0 & 0 & 1 & d_3' \end{pmatrix}$$

$$(\text{I} \text{ が } z \text{ に対して } x \vec{a} + y \vec{b} + z \vec{c} + w \vec{d} = \vec{0}) \Leftrightarrow \begin{cases} x = -w d_1' \\ y = -w d_2' \\ z = -w d_3' \end{cases}$$

つまり $x = d_1', y = d_2', z = d_3', w = -1$ は (I) の非自明な解である。

よって $\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}, \vec{d}$ は LD である。

例 $\vec{a}, \vec{b}, \vec{c} \in \mathbb{K}^3$ である。

$$|\vec{a} \ \vec{b} \ \vec{c}| \neq 0 \Leftrightarrow (x \vec{a} + y \vec{b} + z \vec{c} = \vec{0} \Rightarrow x = y = z = 0)$$

であるから (I) は (II) である。 (これは L02 で示すことができる。)

例 $p, q, r \in \mathbb{K}^m, a, b, c \in \mathbb{K}^m \quad (m \geq 3)$ とする.

$$\left. \begin{aligned} L(p, q, r) \cap L(a, b, c) \\ p, q, r \text{ は LI} \end{aligned} \right\} \Rightarrow L(p, q, r) = L(a, b, c)$$

$L(p, q, r) \cup L(a, b, c)$ は 2 直線に異なる.

$\Rightarrow a \in L(p, q, r), b \notin L(p, q, r)$ となる.

例 $p, q, r, f \in \mathbb{K}^m$ は LI $\Leftrightarrow p, q, r$ は LI, $f \notin L(p, q, r)$
(証明は 2 直線)

\Rightarrow 証明は 2 直線 $=$ 3 直線 p, q, r, f は $L(p, q, r)$ に LI となる.

$$(p, q, r, f) \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \\ f \end{pmatrix} = (p, q, r) \begin{pmatrix} x_1 & x_2 & x_3 & x_f \\ p_1 & q_1 & r_1 & f_1 \\ p_2 & q_2 & r_2 & f_2 \\ p_3 & q_3 & r_3 & f_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \\ f \end{pmatrix}$$

$$= 0 \text{ となる } \Rightarrow \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \\ f \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \\ 0 \end{pmatrix} = 0 \text{ となる}$$

\Rightarrow 証明は 2 直線 $\neq 0$ となる.

$$(p, q, r, f) \alpha = 0, \alpha \neq 0$$

$\Rightarrow p, q, r, f$ は LI である. $\Rightarrow L(p, q, r) \cup L(f) = L(p, q, r, f)$

よって $L(p, q, r) = L(p, q, r, f)$ となる.